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A technikai rendszabályok alkalmazásának és a titkos 
operatív akciók oktatása a Rendőrtiszti Főiskolán 

A 20. század második felében az állambiztonság időszakában a titkosszol-
gálatnál dolgozó operatív tisztek képzésére egyre magasabb szinten és egyre 
nagyobb ismeretanyagot átölelve volt szükség, hogy a politika vezetés által 
megkövetelt feladataikat teljesíthessék, valamint a kor kihívásaival és az 
ellenérdekelt országok titkosszolgálataival eredményesen vehessék fel a 
küzdelmet. Ennek a fejlődési folyamatnak a részeként létrehozott titkos-
szolgálati, felsőfokú képzés hely a Rendőrtiszti Főiskola Állambiztonság 
Tanszéke volt. A főiskola megalakulásával felállított Állambiztonsági Tanszék 
kizárólag a már hivatásos szolgálatot teljesítő állambiztonsági tisztek 
felsőfokú képzését volt hivatott ellátni. Mivel az állambiztonsági szolgálatok 
munkájukhoz olyan speciális eljárásokat és akkor máshol még nem alkal-
mazott módszereket használtak fel, amelyeket a titkosság és a konspiráció 
elvárásai hatottak át, ezért a titkosszolgálati tisztek felkészítéséhez is külön-
leges, máshol nem megtalálható tananyagokra és oktatási módszerekre volt 
szükség. A tananyagokat úgy kellett elkészíteni, hogy azok lefedjék a 
titkosszolgálati szakma valamennyi területét és tárgyalják valamennyi titkos 
eljárását, kezdve a humán hírszerzés kérdéseitől, a titkos eljárások jellemző 
dilemmáin át, egészen a technikai eszközökkel történő információszerzések 
sajátosságáig. Ennek megfelelően az Állambiztonsági Tanszék az oktatási és 
továbbképzési feladatai mellett ellátta a speciális tananyagok kidolgozását 
és elkészítését is. Az előadásomban az utóbbi témakör, a technikai 
eszközökkel történő információgyűjtés területén használt főiskolai jegyzetek 
jellemzőit tekintem át. Megvizsgálom, hogy a technikai rendszabályok 
alkalmazásához milyen alkalmazástechnikai eljárásokat fogalmaztak meg, 
illetve az egyes rendszabályok alkalmazásához szükséges operatív akció 
lebonyolításával szemben milyen szakmai elvárásokat állítottak fel. 


